Розрахунок простих кіл постійного струму

Лекція

Розрахунок простих кіл постійного струму

З’єднання двох і більше елементів називається вузлом і зображується на електричній схемі «жирною» точкою. Розглянемо найпростіші схеми – послідовного та паралельного з’єднання двох опорів.
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Послідовне з’єднання.

Після підключення до послідовного з’єднання опорів ЕРС,  в колі виникне струм І. Величина струму І залежатиме від величини сумарного опору R. Електричні заряди, під час протікання по колу, «долють» спочатку один опір, а за ним другий. Тож загальний опір при послідовному з’єднанні двох елементів буде більший за окремо взятий кожен опір, і дорівнюватиме їх сумі: R=R1+R2.

В спрощеній схемі UR=E, оскільки джерело ЕРС і опір R під’єднанні між одними і тими ж вузлами, різниця потенціалів між якими складає E. Згідно закону Ома:
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Через обидва елементи на першій схемі потече однаковий струм І, але напруги на даних елементах розподіляться пропорційно їх опорам: UR1=IR1, UR2=IR2. Через більший опір «знадобиться» більша напруга для протікання також самого струму, як і через менший опір. UR1+UR2 = IR1 + IR2 = I (R1+R2) = IR = E.
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Паралельне з’єднання.

В даній схемі електричним зарядам, під дією ЕРС, представляється «вибір» – іти по одній гілці, чи по іншій – таким чином, протікання «полегшується», і загальний опір буде менший, ніж опір окремо кожного елементу. Струми в гілках будуть обернено пропорційні опорам (чим більше опір, тим менше струм):
І1 = Е / R1,


I2 = E / R2.
Оскільки загальний струм «ділиться» на два «потоки», його величина буде дорівнювати сумі  величин струмів в гілках: І = І1 + І2.

З даних співвідношень, використовуючи закон Ома для повного опору і для двох окремих  опорів, можна виразити формулу загального опору:
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За даним принципом можна також довести, що при n - паралельних з’єднань опорів, загальний опір:
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Величина, обернена дло опору, називається провідністю, вимірюється в Сименсах [См], і в колах постійного струму позначається літерою G:
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 для n-паралельних з’єдань опорів: 
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Зміст двох законів Кірхгофа можна простежити в уже описаних нами залежнос​тей для даних двох схем:

І закон Кірхгофа: I = I1+I2  для схеми паралельного з’єднання.
В загальному вигляді: сума струмів, що входять у вузол, дорівнює сумі стру​мів, що виходять із нього.

ІІ закон Кірхгофа: UR1+UR2 = E  для схеми послідовного з’єднання.
В загальному вигляді: сума ЕРС у замкненому контурі дорівнює сумі спадів напруг у ньому.

Застосування першого й другого законів Кірхгофа для аналізу електричних кіл дозволяє виконати розрахунок практично будь-якого кола. Як правило, при дослідженні електричних клі відомі ЕРС і опори усіх елементів схеми, і потрібно знайти значення струмів і напруг на окремих елементах схеми.
Приклад розрахунку схеми з одним джерелом живлення і чотирма опорами в навантаженні (методом еквівалентних перетворень). Перевірка правильності розв’язку по перевірці виконання балансу потужності.

Підсумок.

Закон Ома для всього кола: сила струму в електричному колі прямо пропор​ційна величині ЕРС джерела й зворотно пропорційна повному опору кола:
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Еквівалентний опір послідовно з'єднаних елементів кола дорівнює сумі опо​рів окремих елементів: 
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Еквівалентна провідність паралельно з'єднаних елементів кола дорівнює сумі провідностей окремих гілок: 
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Паралельне з'єднання забезпечує однакову напругу на всіх включених приймачах і їхні незалежні один від одного режими роботи, є важливою перевагою цього з'єднання, завдяки якій воно знайшло широке застосування.

Перший закон Кірхгофа: сума струмів, що притікають до вузла, дорівнює сумі струмів, що виходять з нього. Або, інакшими словами: алгебраїчна сума струмів, що сходяться у вузлі, дорівнює нулю:
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Другий закон Кірхгофа: алгебраїчна сума напруг на опорах замкнутого контуру дорівнює алгебраїчній сумі ЕРС, що входять у цей контур:

[image: image12.png]2Ui=YE;











































4

_1571556852.unknown

_1571557060.unknown

_1571557456.unknown

_1571557510.unknown

_1571557140.unknown

_1571556940.unknown

_1571556797.unknown

